

感恩的足跡

醫院如道場，書寫著一頁又一頁的大藏經，經中述說著生老病死的故事，也訴說著拔苦予樂的過程，在大醫王及白衣大士辛勤地照料下，患者走出病苦，而在那一瞬間，將心中的感恩之情記錄下來，成為一個又一個……

花蓮慈院

郭漢崇醫師感謝您，其實一開始要手術住院前，還有點擔心，擔心前前後後的情況，但週遭的親友一致對您豎起大拇指，擔憂也就跟著將低了。手術後這幾天，終於見識到您的功力，所謂高手一出招，便知有沒有，您很厲害，不愧是權威中的權威，明天就要出院了，這幾天有很明顯的恢復，心中無限感激。相信未來在您的妙手巧手之下，您的病患都會有重生，而重生的感覺無與倫比的好，感謝您。

二七西病房全體護理人員感謝您，每天看著你們忙進忙出，身手勤快矯捷，護理技術純熟，態度和藹，每每有事找你們「麻煩」時，在很短的時間裡就立刻幫我解決，原本陰霾的心情很快就變成晴空萬里，也讓我見識到什麼叫做陽光般的一流天使團隊，明天就要出院了，很快就可以跑跑跳跳，真好，心中萬般感謝，祝福大家。

蔡護士及另一位護士(那天晚上精神恍惚)，感謝您，雖然我很尷尬，要求

您二位幫我擦屁屁，解決我多日來的不便，而兩位態度非常和藹，手巧靈活身影又漂亮，在我心中兩位就是最佳的美麗天使，永遠感念。從住院以來，每天看到崔小姐的笑聲，勤快的動作，不只地板的器具變乾淨了，連空氣也跟著乾淨了，讓我的心情也跟著乾淨了，病情也好得很快。

吳先生

歲末年終之際，家父因腦出血，住進外科加護病房，這段期間感恩外科加護病房全體醫護人員用心的照護以及神經外科蘇泉發主任醫師的細心診治，讓家父能慢慢甦醒過來，並於今日中午順利轉入普通病房，農曆年節這段日子辛苦您們了！在此本人代表全體家屬向您們敬上十萬分的謝意，感恩您們。還有要特別感謝婉瑜及美玲兩位專業的白衣天使，對家父溫柔細心的照護，您們親切的態度同時也讓家母安心，有您們真好。真的非常感恩！祝福您們福慧雙修，新年快樂。

病患家屬王先生

合心八樓病房全體醫護的整體服務可稱非常滿意，尤其是整形外科鄭立福醫師一天三次的探訪及和藹可親的態度，讓病患感到窩心、放心，護士群也很親切，尤其是李依甄護士使我們倍感親切，相信在這樣的環境下，我必可早日康復。非常感謝大家。

陳女士

住院期間一般外科主治醫師黃昱閔親切詳盡及精湛的手術讓人安心。感謝合心八樓病房主護郭雲琇、洪翊淳照顧期間熱心、體貼、技術熟練深具專業素養，副護理長黃如鈴主動關懷，相關護理照護解說及注意事項提示深感溫馨，護理長王麗花巡房瞭解病情，具穩定病患心情良好作用，再次感謝團隊之用心。

曾先生

大林慈院

由於本人的弟弟胸腔瀰漫血管瘤，導致呼吸衰竭插管，得知弟弟需要長期接受呼吸治療，家人經過多家養護中心各方面的評估，並取得弟弟的同意下，最後決定在慈濟呼吸照護病房接受治療，因為醫生每天都會巡房了解病人狀況；護士、護佐們採輪班制二十四小時都在病房附近隨時待命；復健師定期為病人復健；師伯、師姑們愛的接力持續關懷與鼓勵；加上環境乾淨整潔，也沒有刺鼻的藥水味；及家屬訪視的時間上有限

制，讓病人得以安靜休養等。自從去年元月住進病房，弟弟因病痛折磨日漸消瘦，經常對醫護人員鬧脾氣不理睬，讓陪伴在旁的媽媽很為難，幸好醫護人員都能包容體諒他；而志工鶯鶯師姑運用智慧巧妙的讓弟弟使用電腦打字當志工，使他從中思考生死問題；還有紅芬師姑不定期幫弟弟按摩放鬆、減輕病痛；另外富美師姑更贊助教導弟弟製作小天使義賣，轉移弟弟身體疼痛的注意力，弟弟那時雖然手比較沒力會發抖，可是看他認真專注的眼神，我好感動。

真的非常感恩您們對弟弟的愛護。在弟弟住院這八個月以來，感謝范醫師盡心盡力減輕他身體的疼痛，也謝謝所有護士、護佐們勞心勞力的照護，同時感恩所有師伯、師姑們衷心的關愛，特別額外感謝福田師伯對弟弟的鼓勵，因為弟弟很聽您的話，也許是緣份吧！感恩。由於有大家滿滿的愛與祝福，使弟弟在溫馨充滿愛的呼吸照護病房度過他人生最難熬的日子，真的謝謝您們！

徐小姐

謝謝十一A病房所有全體醫護人員這一個多月來對母親的照顧，視她如自己母親般的照顧，讓我們全家人都很感動，真的非常感謝大家，也祝福大家工作愉快，身體健康。

郭先生

去年十二月因患腎臟結石，在家拖延病情導致引發腎臟急性腎衰竭，經在

急診室及腎臟內科黃智源醫師等全體同仁搶救下，終於隔天轉送至八A普通病房，為期二十六天之看護治療。在這段漫長的時間裡，醫師助理李淑雅小姐她很有超人的耐性，不厭其煩再三給予講解，邊洗腎邊藥物治療，等其功能恢復再配合觀察，最後我終於聽懂及配合治療至出院。在此也要感謝營養師張雅芳小姐調配眾多適合之菜樣給予食用，方能早日健康，還要感謝八A全體白衣天使之精心照顧。還有熱水可洗，真愉悅！

羅先生

感恩各位這段期間對家父的細心照料，從加護病房、呼吸照護中心、呼吸照護病房這一路走來，真非常感激各位的付出。家父現今已脫離呼吸器出院，目前一切順利，進食正常且自我復健。回想入院時，家父轉入內科加護病房，也是因醫生、護士及諸位義工幫助，病情慢慢轉好。轉到六樓呼吸照護病房時，家屬內心慌張，尤其要做氣切手術時，也考慮許多，多虧醫生與護士耐心說明。手術後，家父身體及作息習慣也漸入佳境，甚至超出原本預期，於去年十二月脫離呼吸器而出院。在這三百八十六天的日子中，有許多醫生、護士及志工的陪伴，讓家父身體逐漸健康，深深感激。

吳先生

臺北慈院

感恩祝春紅主任積極為年後要上班的我安排開刀時間，也讓容易緊張的我在手術前得到莫大的安慰與信心，術後的關照更覺溫暖和安心，心中有無限的感激，無法以筆墨代替，最後想大聲的對您說「能遇到您真好，感謝您！」，也祝福您身體健康、平安、快樂！感恩婦產科病房的淑珠醫師助理，為我們做非常詳細的解說(術前術後)，及細心的關照，親切的態度，讓人溫暖、沒有壓力，拆針的技術一極棒哦！感恩五A病房所有的護士，您們的細心照料與問候，非常溫馨，謝謝喔！

曾女士

感恩慈濟醫院九A病房以及所有曾經照顧我母親的醫護人員，讓我母親能安詳的辭世。尤其要感謝整形外科的曾國良醫師，屢次為我母親做清瘡的手術，以及為我做唾液腺囊腫的切除。感恩曾醫師的仁心仁術，感恩慈濟醫院的幫助。祝福所有醫護人員身體健康、新年快樂！

陳女士

本人為肺癌併骨頭多重轉移之患者，自他院轉至貴院放腫科治療，有幸在放腫科黃經民主任醫師用心診治下，將本人從癱瘓之邊緣，拯救回來，至能行

走，內心相當感恩，且對黃主任這種視病如親之實踐精神，覺得相當感佩及尊崇，也為慈濟醫院能有這麼棒的一位醫生感到驕傲，足堪表率。請貴院有機會，能表達病患的感謝！

張女士家屬代筆

謙大中醫師堪稱是良醫的典範，不因我是一介草民而另眼相待，從門診到手術及術後的照顧，完全設想週全，仔細照顧，其態度親切、和藹可親，給我很大的信心，除了感恩還是感恩！

石女士

貴院中醫部戴有志醫師，不但醫術高明，且服務熱忱，診察病情時，耐心詳細詢問，視病猶親。敝人中風數年，經多方醫治未癒，經戴醫師悉心診治之下，已痊癒，真乃華佗再世，感激之餘，除永銘心版外，無以言報，特函請貴院傳令嘉獎。

譚先生

在慈濟門診、住院約一個半月，很感謝所有醫療團隊：五樓居家護理師張莉琴、復健師高小姐、社工尹寸欣小姐、中醫游志勤醫師、皮膚科王淳樞醫師、整外曾國良、盧純德醫師、心臟外科蔡貴棟醫師、黃玄禮醫師。

翁女士

臺中慈院

我因脊椎壓迫，岳母建議轉臺中慈院，經神經外科陳子勇醫生仔細檢查、開刀，感恩醫生醫術好及醫療團隊的照顧，恢復良好，休養半個月，即將要上班了，再次感恩祝福大家，平安吉祥。

詹先生

血液腫瘤科姚朝元醫師對待病人和家屬都很詳細的說明病情，一點都不馬虎！

感恩三樓護理人員三更半夜，病人尿床，他都親自幫病人換衣服！真是好心、心！要表揚雅婷、佩倚喔！

張先生

整型外科黃裕智醫師及全體護士有耐心、愛心，很認真喔！加油！

賴女士

感謝婦產科陳國瑚醫師對我的悉心照顧，讓我在很短的時間內達到可出院的狀態。回顧一個月前只在門診見過一次面，他力勸我開刀別猶豫，他詳細的解說讓我決定信任，再次見面就是開刀的前一天，他記得我病情的所有細節，再次安慰鼓勵我一番，我很感動，也就安心的將自己交給他。覺得醫病關係最重要的就是信任，我是何其有幸，有此良醫照顧，感謝佛祖，也請佛祖保佑陳醫師平安、喜樂！

劉女士
